
 
Otakáro Maria Schmidt svou tvorbou 
lidem připomíná křesťanské dědictví, 
na které se podle něj zapomíná. Sám 
sebe vnímá jako misionáře, který se 
divákům skrze televizní obrazovku 
snaží ukazovat na křesťanské hodnoty. 
Zde jsou jeho odpovědi na 2 otázky, 
které jsou vyňaty z rozhovoru, který 
byl uveřejněn v časopise Brána č. 
11/2010.  
 
Jak přesně zapomíná Evropa na své 
židovsko-křesťanské základy? 
 

     Převládá tady taková ta víra v něco, 
něcismus – jak říká Halík. Tím, že na 
své dědictví zapomínáme, vzniká ne-
bezpečí, že uvěříme čemukoliv. Na-
jednou už nebudeme žít ve víře, ale 
v pověrách. A snadno se necháme 
omámit všelijakými jedy a polojedy, 
které se tváří strašně ušlechtile a libe-
ralisticky, ale mají v sobě nebezpečí 
relativismu. Nenápadný jed součas-
nosti je třeba názor, že všechno je tak 
trochu možné a všechno je tak trochu zpochybnitelné. Lidé se starají sami o sebe, než by se 
soustředili na pomoc druhému. 
 
V čem konkrétně vidíte jedy, kterými se Evropané nechají omámit? 
 

     V pohodlnosti a z ní plynoucí dekadenci. Plno lidí dnes má tolik peněz, že ani nemusí hnout 
prstem a přitom žehrají, že se jim nedaří. Myslím, že by je vyléčila dovolená v Afghánistánu 
anebo jeden den za první světové války. Žijí ve stavu takové prázdninové letargie, která sama o 
sobě není špatná a má v životě svůj určený čas, ale nic jiného už neznají. Bible mluví o tom, že 
je čas sázet a čas sklízet, čas radovat se a čas plakat. Je také čas mít dovolenou, ale prázdniny se 
nesmí přetahovat do podzimu. Takový člověk pak jen přemýšlí, jestli zítra půjde do solárka, ne-
bo si na otočku zaletí na Kanárské ostrovy. Zpohodlnělá společnost pak z téhle nudy začne vy-
mýšlet nová náboženství. Vytuneluje křesťanství a obrátí jeho hodnoty vzhůru nohama. Nacis-
mus, marxismus, materialismus, konzumerismus - to všechno jsou příklady pseudonáboženství, 
do kterých lze lehce sklouznout. Proto vnímám potřebu dělat skrze média misii a lidi okolo 
upozorňovat, že ta dovolená není celoroční, že máme nějaké povinnosti, ale na druhou stranu, 
že utrpení není bez konce. 
 

Otakáro Maria Schmidt, režisér, scenárista, kameraman, herec a moderátor, narodil se 28. 7. 1960 v Plzni. Po-
tomek erbovního šlechtického rodu Nowothů po revoluci vystudoval scenáristiku a dramaturgii na FAMU. Mezi 
jeho nejznámější filmy patří Eliška má ráda divočinu. Jeho hrané dokumenty o řádech a českých svatých se 
pravidelně vysílají v televizi na Štědrý den. Pro Českou televizi natočil pět hraných dokumentů Zatím poslední o 
Františkovi z Assisi Blázen z La Verny se bude vysílat letos o Vánocích. Nejsme andělé, jen děláme jejich práci 
a Nejznámější Čech — Jan Nepomucký vyšly i na DVD. 


